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Hauptausschuss Erfurt, 22.05.2020 

 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Hauptausschusses am 21.04.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Rathaus, Raum 225, Ratssitzungssaal, 

Fischmarkt 1, 99084 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:28 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: bis 17.15 Uhr Frau Hofmann-Domke 

 ab 17.15 Uhr Herr Bausewein 

Schriftführer/in: xxxx xxxxx 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen  

   

 4.1. Weiterführung der außerordentlichen Situation nach § 

24 Abs.13 Satz 5 der Geschäftsordnung des Stadtrates der 

Landeshauptstadt Erfurt und seiner Ausschüsse 

BE: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

0691/20 

   

 5. Informationen  
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 5.1. Durchführung von Gremiensitzungen - Hinweise des Thü-

ringer Ministeriums für Inneres und Kommunales 

BE: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

0720/20 

   

 5.2. Sonstige Informationen  

   

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

In Vertretung des Oberbürgermeisters eröffnete die Bürgermeisterin und Beigeordnete für 

Soziales, Bildung und Jugend, Frau Hofmann-Domke, die öffentliche Sitzung des Hauptaus-

schusses. Sie stellte die form- und fristgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

Der Oberbürgermeister sei noch in einem Gespräch mit dem Sparkassenvorstand der Spar-

kasse Mittelthüringen und wird später die Sitzungsleitung übernehmen, so Frau Hofmann-

Domke. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf die Frage von Herr Stampf, Stadtratsmitglied ohne Ausschussmandat und Vorsitzender 

der Fraktion FREIE WÄHLER/PIRATEN, zum Prozedere zur Drucksache 0691/20 ging der Ab-

teilungsleiter Dezernatskoordinierung/ Sitzungsdienst ein. 

 

Die Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung und Jugend, Frau Hofmann-

Domke, stellte die unveränderte Tagesordnung zur Abstimmung: 

bestätigt  Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0. 

 

 

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

Dringliche Angelegenheiten lagen nicht vor. 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen  
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 4.1. Weiterführung der außerordentlichen Situation nach § 24 

Abs.13 Satz 5 der Geschäftsordnung des Stadtrates der 

Landeshauptstadt Erfurt und seiner Ausschüsse 

BE: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

0691/20 

   

Die Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung und Jugend, Frau Hofmann-

Domke, stellte keinen Redebedarf fest. Sie bat um das Votum zur Drucksache 0691/20: 

 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss 

Der Beschlusspunkt 03 des Beschlusses zur Drucksache 0646/20 wird wie folgt geändert: 

 

03 

Diese Regelung gilt bis zum 30.04.2020. 

 

 

 5. Informationen  

   

 

 5.1. Durchführung von Gremiensitzungen - Hinweise des Thü-

ringer Ministeriums für Inneres und Kommunales 

BE: Leiterin des Bereiches Oberbürgermeister 

0720/20 

   

Auf die Fragen und Redebeiträge von Herrn Hose, Vorsitzender der Fraktion CDU, Frau Rot-

he-Beinlich, Vorsitzende der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, sowie Herrn Stampf, 

Stadtratsmitglied ohne Ausschussmandat und Vorsitzender der Fraktion FREIE WÄH-

LER/PIRATEN, zum Wiederstattfinden von Fraktionssitzungen, zum Umgang mit dringli-

chen Angelegenheiten, zu möglichen Eilentscheidungen des Oberbürgermeisters, zur feh-

lenden Einbeziehung der demokratischen Gremien, zur mangelnden Informationspolitik 

der Verwaltung sowie zur Wiederaufnahme der Tätigkeiten der Ortsteilräte gingen der 

Abteilungsleiter Dezernatskoordinierung/ Sitzungsdienst, Frau Hofmann-Domke, Bürger-

meisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung und Jugend, Frau Schreeg, Leiterin des 

Bereiches Oberbürgermeister, sowie Herr Bausewein, Oberbürgermeister, ein. 

 

 

zur Kenntnis genommen  
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 5.2. Sonstige Informationen  

   

Bezugnehmend auf einen heute veröffentlichen Presseartikel hinterfragte Herr Stampf, 

Stadtratsmitglied ohne Ausschussmandat und Vorsitzender der Fraktion FREIE WÄH-

LER/PIRATEN, die Wiedereröffnung des Bürgerhäuser bzw. einer vorliegenden Sonderge-

nehmigung für das Bürgerhaus in Gispersleben. 

 

Der Oberbürgermeister, Herr Bausewein, teilte mit, dass keine Sondergenehmigung für die 

Öffnung eines Bürgerhauses vorliegt und dass zum derzeitigen Stand bis zum 31.08.2020 

alle Bürgerhäuser geschlossen sind. Er versprach eine Klärung. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. A. Bausewein  gez. Hofmann-Domke   gez. Sauer 

Oberbürgermeister  Bürgermeisterin und  Beigeordnete  Schriftführerin 

für Soziales, Bildung und Jugend  
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